

MÁR SZERELIK AZ ÓBUDAI ÁRPÁD-HÍD VASSZERKEZETÉT A HAJÓGYÁRI SZIGETNÉL

Nagyarányú területrendezés a pesti hidfő környékén, ahova modern városrészt építenek — Áthelyezik az óbudai villamosvonalat

Havazik Székelyföldön

Marosvásárhely, aug. 11.

(Az Esti Kurir tudósítójának telefonjelentése.) Az egész Székelyföldön váratlanul hűvöse fordult az idő. Különösen a magasabb hegyek vidékén hűlt le teljesen a levegő. Maroshévíz környékén és más magasabban fekvő helyeken már havazott is.

Csaló vasesztergályos

Ravasz módját eszelte ki Simon Dániel kispesti vasesztergályos a pénzszerezésnek. Lakása körül naphosszat ólalkodva leste a postást. A lakók névjegyzékéből megállapította, kiknek szokott csomag érkezni, nevükre hamisított személyazonossági igazolványt, bejelentőlapot szerzett, ilyen módon megtévesztette a posta alkalmazóját és a csomagot, vagy pénzt átvette.

Hat esetben sikerült a csalás, végül is rájöttek a szelámszámokra. Simon ellen hatrendbeli család, magánokirat-hamisítás és sikkasztás bűntette címén indult eljárás. A pestvidéki törvényszék Nagytandácsa ma a beismerésben lévő csalót nem jogerősen 7 hónapi börtönnel sújtotta.

Fővárosi alkalmazottak előlege

Eddig csak a főváros végleges állásba kinevezett tisztviselői és alkalmazottai vehettek igénybe fizetési előleget. A közgyűlés legutóbb elhatározta, hogy a havidíjas hivatalnokok, a népjóléti hivatalnokok, az ideiglenes tisztviselők, erdő- és mezőőrök részére szintén folyósít meg előleget, mint az egy-egy havi fizetésnek megfelelő előleget, amit 12 részletben vonhatnak le. Ez a közgyűlési határozat most életbelépett, úgy, hogy az ideiglenes alkalmazottak részére a fizetési előlegek folyósítása megkezdődhet.

A Turáni Vadászok Háromszékben

A Turáni Vadászok nemzetvédelmi szervezete Háromszékben is megkezdte értekezési szervezkedését. A vármegyei szervező bizottság a sepsi járás vezetőjévé Sára István földbirtokost, a kézdi járás vezetőjévé Molnár Dénes ügyvédet és Tóth Balázs nyugalmazott gimnáziumi igazgatót, a baróti járás vezetőjévé Fábrián László közjegyzőt és Keserü Mózes kereskedőt és végül a kovásznai járás vezetőjévé Kelemen Zoltán földbirtokost, Csutak Ferenc gyárosot és Cseh István földbirtokost jelölték. Kézdivásárhely város megszervezésére Bálint Vince bankigazgatót, míg Sepsiszentgyörgy város megszervezésére egy külön szervező bizottságot jelölt ki a vármegyei szervező bizottság.



zongora, rádió, gramofon, harmonika legjobb gyártmányok vezérképveleleto Rákóczi-út 60

A céltudatos egészségpolias egyik legfontosabb szabalya az, hogy az ember hetenkent legalabb egyszer, reggel felkelaskor, egy pohar természetes „Ferenc József” keseruvizet igyon, mert ez a gyomrot es a beleket naponapon kitisztítja es az egész anyagcsere elmozditja. Kérdezze meg orvosait!

A főváros legnagyobb és legszebb hidjának, az Árpád-hídnak építési munkálatai gyors ütemben folynak. A nehéz viszonyok ellenére is serényen folyik a munka az óbudai hid-részen és a hajógyári sziget déli végén, de erőteljes munka folyik a Margitsziget megtöltött elején is.

Legelőrehaladottabb a munka természetesen a hid kezdeténél, az óbudai részen. Itt már régebben teljesen elkészültek a parti pillér hatalmas építkezései és a szárazföldi hidfő magas, erdőtérhez hasonló építményei, sőt a terület rendezése is megkezdődött.

A hidfő és az első pillér között megkezdődött a hid vasgerendázatának és egyéb vasalkatrészeinek szerelési munkája.

Hatalmas, vörösbre mázolt vasgerendák — mint gígaszi állat meztelen bordázata —

merednek itt a levegőbe, villamos gépek nagy lármával szegesznek össze a nagydarab vasakat, munkások tucatjai illesztik egybe az egyes darabokat és percről-percre nyúlik a remek építmény.

A vasalkatrészek összeszerelése ezen a részen már átért a hajógyári szigetre, ahol a sziget legvégén szintén hatalmas pillér emelkedik a levegőbe.

Az Árpád-híd ezen a részen már félig-meddig készen áll, természetesen csak nyers állapotában, a teljes elkészüléshez még évek hosszú és nehéz munkája szükséges. De már ezen a részlet-eredményen is jól lehet látni, milyen hatalmas, szokatlanul óriási műlesz az új fővárosi híd, melyhez fogható remek alkotás messze földön nincsen nemcsak a vén Duna, hanem más nagy folyamok partjain sem.

előkészítik a nagyszabású parkosítás céljaira.

Maga a hidlejáró is megszire helynyúlik majd a nagytérségbe, úgy hogy ennek nyugati végén további házak

lebontása válik majd szükségessé.

Itt el kell majd tüntetni újabb utcákat és a házak tucatjait, mint a hidépítkezés kezdetekor.

A gyorsvasút építésének előkészületei

Ugyanesek az óbuda: részen meg kell kezdeni a villamos és gyorsvasút pályatestének felszerelését is.

A gyorsvasút, a fővárosnak legelső ilyen korszerű közlekedési eszköze, tudvalegően Óbudáról Újpestre, onnan pedig a pesti Dunaparton Csepelre fog vinni.

Menetideje mindössze 20—25 perc lesz, mivel alig néhány helyen létesítenek megállóhelyet. Ezzel felszabadul a Dunapart a mai villamosvasúttól, amely már kevésbé illik a világvárosias korzó és elegáns dunai sétány mellé. A gyorsvasút az úttest szintje alatt, nem láthatóan fog haladni és sehol sem lesz keresztezése.

Az Árpád-híd építkezéseinek további során szükségessé válik majd az óbuda villamosvonalának áthelyezése a Lajos-utcából a Pacsirtamező-utca felé és a villamosok hosszabb időn keresztül ezen az új útvonalon közlekedjen majd meg a Fő-teret és a Flórián-teret. Ezek az áthelyezési munkálatok is rövidesen megkezdődnek.

A szentendrei HÉV pálya-

testét a hidépítés munkálatai nem érintik, ezek a vonatok zavartalanul haladhatnak tovább eddigi vágányaikon.

Alapos rendezésre kerül sor az óbudai Dunaparton is. Itt köpartot építenek a hajógyári sziget délnyugati vége mentén a kőraktárig, áthelyezik a propellerállomást és parkosítják a parti füves területet. Ezt a részt is olyan formában alakítják majd át, amely méltó lesz az ország fővárosához és az új dunai hídhoz.

A partrendezés itt a hajógyári hídtól közel egy kilométer távolságig terjed. A partra átpótl, gondozott park kerül, kellemes sétánnyal.

Az Árpád-híd vasszerkezetének szerelési munkálatai nemsokára megindulnak az óbuda hajógyári szigeten épült pillér és a Margitsziget felső végén készülő pillér között. Lehet, hogy ez a munka még ebben az évben megkezdődik, de esetleg a tél korai beállta megakadályozza és eltolja ezt a munkát a következő év tavaszára.

Péchy-Horváth Rezső

Milyen vegyszereket szabad a vajkészítéshez felhasználni?

A földművelésügyi miniszter rendelete értelmében a vegyszerek közül a vajkészítéshez csak konyhasót, citromsavat, tejsavat, továbbá a tejsavbaktériumok szintéziszetének táptalajához alkalmazott anyagokat (cukormész, szénsavmész, foszforsavas mész stb.) szabad felhasználni.

Vajkészítéshez egyéb vegyszert (mesterséges vajkészítő, vajaroma, diacetil stb.) felhasználni vagy az ezek felhasználásával készített vajat forgalomba hozni tilos. Ugyanesek tilos mesterséges vajkészítőt vajkészítés céljára hirdetni vagy forgalomba hozni.

A KISDIÁKOT halálra gázolta a kocsi — a kocsist egyhónapi fogházra ítélték

Különös szerencsétlenség történt július 6-án az Árpád-fejedelem-úton. Két sörös-kocsi haladt egymás után, az elsőnek a bakján Hutera Kálmán ült. Hutera cigarettára akart gyújtani, de nem volt nála gyufa, mire megállította a kocsist és intett a mögötte lévő teherkocsi kocsisának is, hogy az is álljon meg.

Ezt a kését csak akkor lehetne behozni, ha a háború hamarosan befejeződnék és visszatérnének a rendes állapotok.

Az óbudai részen ez a halasztás nem látszik meg. Ott most már rövidesen sor kerül a hidfő környékének alapos rendezésére. A híd lejárójánál levő hatalmas terület, amelyet számos utca eltüntetésével nyertek, átépítik és

A kislútt súlyos sérülésekkel kórházba vitték, ahol nemsokkal később meg is halt.

A halálos baleset miatt megindult az eljárás és a királyi ügyészség Hutera Kálmán ellen gondatlan emberölés vétsége miatt vádat emelt.

A kocsis tagadta bűnösségét, azzal védekezett, hogy a szerencsétlenséget nem ő idézte elő, hanem maga a kislútt, aki engedélye nélkül akart felugrani a kocsira.

A törvényszék Benkő Ákos dr. kir. ügyész vádbeszéde után bűnösnek mondta ki Hutera Kálmánt a gondatlan cselekményben és ezért egyhónapi fogházbüntetéssel sújtotta. Az ítélet jogerős.

Épül a margitszigeti pillér

A további munka a Margitszigeten folyik, ennek 150 méterrel meghosszabbított északi csúcsán. Itt elsősorban kiképezték a dunaparti vonalat, amelyet kötőművel építettek ki és a vízszinthez lejáró lépcsőkkel láttak el.

Együttal megkezdődtek a szigeti pillér építkezéseinek előmunkálatai is.

Itt nagyszabású építkezés folyik majd, mert — mint ismeretes — a Margitszigetre az északi részen is ugyanolyan kocsi- és gyalogjáró épül majd, mint a sziget déli végén. Vagyis az Árpád-híd is olyan hármashíd lesz, mint amilyen a Margithíd, annál azonban jóval szélesebb és hosszabb lesz. Ezen a részen tehát sokféle építkezés lesz és ezek miatt sokáig tartó munkálatok folynak majd itt. Ezek a munkálatok még csak a legkezdet kezdeténél tartanak.

A hidépítési munkája a pesti oldalon még meg sem kezdődött. Az Árpád-híd a pesti

oldalon a Róbert Károly-út vonalában ér majd partot, tehát az itt levő üres területeket kell majd rendezni és a parton álló üzemet, a Nagybátony—Ujlaki Részvénytársaság telepét kell eltávolítani a Dunaparttól, hogy a hidépítési munkáját ne akadályozzák.

A Róbert Károly-utat, amely ma a Váci-útnál végződik, meg kell hosszabbítani a Dunáig, miközben át kell szelnie a lipótvárosi pályaudvarhoz vezető vasútvonal vágányait.

Mintegy félkilométer hosszúságú útvonalról van szó, amelyet üres telkeken, mély gödrökön, kalyibákon, nyomortanyákon és a külterületek hasonló rendszertelenségein kell majd átvinni. Itt hatalmas rendezési munka vár elvégzésre, annál is inkább, mert a tervek szerint az Árpád-híd pesti hidfőjének környéket ragyogó szépségű modern városrészre kívánják kiépíteni.

Modern városrész a pesti parton

A pesti oldalon, közvetlenül a Duna partján, ócska bódék és faházak csoportjai állanak és a Dagály-utca vonalában hatalmas, gazzal belepelt üres telkek.

Tipikusan angyalföldi vidék ez, amelyet az Árpád-híd elkészültével el kell törölni a föld színéről és helyére fényes, modern városrészt kell varázsolni.

Innen széles, korszerű sugárút vezet majd a Váci-útra, ahol bekapcsolódik a fő forgalmi útvonalba.

Itt a munkálatok még befejeződéséig nem indulnak meg, sőt azt a felvilágosítást kaptak a hidépítés egyik vezető személyiségétől, hogy a világesemények hatása alatt a hidépítés menetében is szükség lesz bizonyos

PAULA WESSELY EGYÉLETENÁT TOBIS-film OLYMPIA

50 és 90 filléres dobozokban

HÍREK MINDENFELŐL

A SZLOVÁK HIVATALOS LAP rendeletet közöl, amely megtiltja a lenolaj, a firnisz, a növényi és szilárd halmazállapotú olajok szabad árusítását. A tilalom a gyógyszerészeti célokra szolgáló növényi olajokra is vonatkozik. A tilalom életbe lépése után már csak kész festék juthat a kereskedelembé. Nem lehet tehát ezentúl a festéket poralakban vásárolni s azután tetszés szerint lenolajjal vagy firnisszel keverni.

A NŐI MUNKASZOLGÁLAT Németségben, mint a «Das Reich» jelenti, hat hónappal meghosszabbították.

KAIROBAN, JERUZSÁLEMBEN, Bagdadban és Beirutban arab távirati irodák alakultak.

GOLLIN ROSS FIA MEGHALT. Collin Ross, a híres német néprajzi író és távolkeleti utazó egyetlen fia, Ralph Ukrajnában tragikus körülmények között hunyt el. Súlyos harcok után pihenőhelyén tartózkodott, ahol agyonsújtotta a villám. Önként vonult be katonának és több kitüntetést szerzett.

A BOLYGÓK FELFEDEZÉSE terén Magyarország a harmadik helyen áll. A német asztrológiai társaság felgyóirata szerint az elmúlt évben összesen 121 bolygót fedeztek fel. Finnországban 31, Németségben 30 bolygót láttak meg először. A harmadik helyen Magyarország áll 20 felfedéssel.

A FRANCIA KORMÁNY értékre adta azoknak a külföldi újságoknak, amelyek Franciaország területére beszállíthatók, hogy a francia frank árfolyamát nem közölhetik. Amennyiben ezek a lapok mégis közölnek a frank árfolyamát, megvonják tőlük a postai szállítási jogot.

JULIO DANTAS, Portugália külön megbízottja, megérkezett Rio de Janeiroba s átnyújtotta Vargas elnöknek megbízólevelét. Vargas a külön megbízott tisztelő beszédére válaszul megjegyezte, hogy soha nem élt ilyen élénken, mint ma a két nép közös származásának tudata.

A SVÁJCI Chaud de Fonds környékén szombaton többszáz golya jelent meg. A nagy golyacsapat letelepedett, hogy úti fadaralmait kipihenje. A golyacsapat nagy feltűnést keltett, mert ezen a környéken több évtized óta nem láttak ilyen sok golyát és mert rendszeresen nem érkezett el a golyák elköltözésének ideje. Azt hiszik, hogy a golyákat a nagy légi harcok kergetik a rendes idő előtti dél felé.

NÉMETSZÁG elősegíti Szlovákia villamosítását. Mint a pozsonyi «Uj Hírek» jelenti, a szlovák külügyminisztériumban jegyzőkönyvet írtak alá. Eszerint Németségből mezőgazdasági gépeket szállítanak Szlovákia felé, ezenkívül német részről segítséget nyújtanak Szlovákia villamosításához és a szulfátszulfid-termelés kiépítéséhez.

AZ INDIAI KORMÁNY nyomtatékosan intette a kereskedőket, hogy az árak emelésétől tartózkodjanak. A hirdelmény egyben felszólítja a lakosságot, hogy a túl magas árak ellen tiltakozzék s azokat hozza a hatóság tudomására, mert a túlzott haszonnal folytatott kereskedést szigorúan büntetik az indiai törvények.

A VISSZAHÓDÍTOTT KARELIAI TERÜLETEK mezőgazdasági eredménye sajnálatosan nem játszhat szerepet ezidén Finnország önellátásának pótlásában. A jelentések szerint ugyanis a szovjet ezeket az értékes földeket a moszkvai béke óta egyáltalán nem művelte meg, úgyhogy talán csak a burgonyatermés lesz ahhoz elég, hogy e területek lakosságát ellássa. A finn kormány a visszacsatolt területek intenzív földművelésére rendeletet adott ki.